



**Газета студенческого совета самоуправления
«Константиновского техникума агроветтехнологий
и управления (КСХТ)»**

СТУДЕНЧЕСТВО +

**Выпуск № 63
май 2021г.**

**МАССА ИНТЕРЕСНОЙ
ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ СТУДЕНТОВ
КТАУ**

Победный Май

Он в сердце каждого из нас

Борис Алов

«...Наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом. Великие жертвы, принесённые нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряжённый труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом... Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!». (Из обращения к народу И.В. Сталина 9 мая 1945 года).

Сегодня даже юное поколение может зримо представить и сердцем ощутить то душевное волнение, с которым слушали это радиообращение Сталина люди разных возрастов практически во всех городах и сёлах нашей израненной войной многострадальной страны! Действительно, с каждым годом молодежь заинтересованно и трепетно относится к героическому прошлому своей родины, потому что в последнее десятилетие вектор патриотического воспитания помогает формировать в молодом человеке активную жизненную позицию.

Если бы существовал «чудо-прибор», который мог измерить степень чувства гордости за отечество, то в тот момент, 9 мая 1945 года, на нём не хватило бы шкалы, чтобы зафиксировать эмоциональный взлёт народного ликования. Мне, как журналисту, представлялась волнующая возможность много раз беседовать с людьми старшего поколения, в памяти которых бережно хранятся события довольно значительного промежутка времени. Они утверждают однозначно: за прошедшие 76 лет ни одно общенациональное торжество не может сравниться с Великой Победой 1945 года! В этом временном отрезке, который вместил в себя три поколения, после Дня Победы в этом плане можно говорить о первом полёте человека Земли Юрия Гагарина в космическое пространство – 12 апреля 1961 года.

И, всё-таки – почему в России День Победы считается великим праздником? У каждого, уверен, есть ответ на этот вопрос, и он правильный. Но хочется порассуждать с ответом не с точки зрения значимости этого события для нашей страны и истории двадцатого века, а с позиции отношения к нему соотечественников, которые с каждым годом воспринимают 9 мая всё более трепетно. Опросы показывают: количество россиян, которые отмечают День Победы постоянно растёт оно составляет более 80% респондентов. Сегодня в это трудно поверить, но в девяностых и начале двухтысячных 9 мая по популярности занимало второе место после Нового года... Но буквально за последнее десятилетие значимость этого исторического события неимоверно выросла. Сформировалась единая нравственная платформа, где каждый человек имеет свой повод считать День Победы великим. Для ветеранов – это святая дата, праздник «со слезами на глазах, память о тех, кого уже нет и огромная радость, что закончилась самая кровопролитная война в истории человечества. Молодёжь справедливо считает, что этот праздник – наглядное будущее поколениям, чтобы не забывали свои корни, уяснили для себя уроки истории, отдавали дань памяти героям. Этот благоприятный итог нравственного воспитания позволил 9 мая по праву быть эталоном нравственности: любые войны можно рассматривать с разных позиций, точек зрения, однако Великая Отечественная – самая справедливая, потому что на стороне СССР была безусловная правда («Наше дело правое – враг будет разбит!»).

Безусловно, мощным форматом по объединению памяти о войне, стал «Бессмертный полк». Эта акция дала возможность многим россиянам и, в первую очередь, подрастающему поколению, узнать о тех трагических событиях по семейным рассказам. Причем, это не традиционные плакатные истории, которые больше действуют как пропаганда, а глубоко личные, интимные, тяжёлые...

Соотечественники активно рассказывают в соцсетях истории о своих предках, выходят на массовые шествия с фотографиями своих родственников-фронтовиков. Именно такое, не шаблонное, а чисто человеческое понимание войны, ощущение личной причастности к ней долгое время оставалось второстепенным, невыраженным. Благодаря осознанию того, какую роль война и 9 мая сыграли в судьбе каждой семьи, народ считает День Победы великим праздником. Эксперты отмечают, что значимость этого события будет оставаться предельно высокой ещё несколько поколений. Пока живут подобные эмоционально заряженные традиции, День Победы всегда будет на первом месте для наших соотечественников.

И не может быть иначе! Не найти по всей России ни одного города, ни одной самой крохотной деревеньки, куда бы не ворвалась смертельным смерчем война – об этом свидетельствуют многочисленные обелиски, а в местах, куда не смог добраться враг почти восемь десятков лет в семейных архивах бережно хранятся трагические святыни – похоронки на ушедших на фронт отцов и сыновей. У каждого своё, личное.. Накануне этого святого праздника всегда вспоминается стих «Комбат», который я написал еще в юношеском возрасте. Позволю процитировать из него пару строф:

***Ночь-полночь. Тишина.
Вся планета уснула.
Только что это?
Эхо тревожного гула!
Прижимаюсь невольно
к подушке горбатой,
но в упор вижу взгляд
капитана-комбата.
С обожжённым лицом
и от копоти чёрным,
он хрипит свой приказ
в кровь израненным горлом:
«Слева танки! Огонь!»
Взрывы в небо клубятся.
Капитан, а тебе
лишь немного за двадцать...***

Сколько таких двадцатилетних, молодых, красивых, не успевших познать настоящую любовь, ушли воевать за отчий дом, как их великие предки, освобождать землю русскую от супостата! На этот вопрос могут дать ответ в каждом населённом пункте, в каждом районе, в каждой области. Исконно русская Тверская земля на бой с фашистами благословила 700 тысяч своих сынов, из которых 270 тысяч пали на полях сражений. Да и в Верхневолжье нашли вечный покой более 200 тысяч советских воинов. Здесь были тяжелейшие бои. Читаю строки объемного протокола Калининской областной комиссии по установлению и расследованию злодеяний, совершённых на территории области немецко-фашистскими захватчиками. Это как раз тот случай, когда голая жестокая правда туманит глаза и обжигает сердце. Вот лишь небольшая выдержка:

«...Три года по территории Калининской области, в которую в те времена входило 69 районов, проходил фронт, или жестокие кровопролитные бои. После них территории ряда районов превратились в пустыню. Были разрушены города Калинин, Ржев, Старица, Торжок, поселки Погорелое, Городище, Селижарово. С лица земли были стерты и уже не восстановлены 166 деревень в Зубцовском, 147 – в Оленинском и многие населённые пункты в других районах, по которым нет точных данных. Более 40 тысяч мирных жителей области погибло во время оккупации. Только в Ржевском районе более 100 деревень пережили трагедию белорусской Хатыни: были ожжены фашистами вместе с жителями. Было разрушено, сожжено, уничтожено 705 предприятий, имущество 80 МТС и МТМ, 20 совхозов, 5 000 колхозов, 575 учреждений здравоохранения, 1384 школы, 122 дошкольных учреждения, 236 клубов и театров, 14 музеев, 23 библиотеки. Области нанесён ущерб на сумму более 26 миллиардов рублей...»

Говоря о кровопролитных боях на Тверской земле, невозможно не вспомнить о жестоких сражениях на Ржевском плацдарме. В прошлом году на открытии Мемориала советскому солдату подо Ржевом присутствовал народный артист России Михаил Ножкин. По поводу этой военной операции он высказался очень символично; «Если вы по всей нашей великой Руси пройдёте и встретите в каждом селении трёх ветеранов Великой Отечественной войны, то один из них обязательно окажется участником боёв на Ржевском плацдарме». Сражения в районе Ржева продолжались 14 месяцев – с 1942 по 1943 год. Это была серия наступлений и оборонительных операций. Всё началось в январе 1942 года с контрнаступления под Москвой. Советские войска отбросили немцев от столицы и стремились развить успех. В Ставке были уверены – стоит надавить и уже к началу 1943 года территорию Советского Союза удастся очистить от нацистских войск. Немецкая группировка армии «Центр» окопалась в 200 км от Москвы – её называли «кинжалом в сердце страны». Поэтому на освобождение Ржева и уничтожение немецкой группировки были брошены огромные силы.

Но немецкие войска выстроили серьёзную оборону, и все попытки сломить её с наскока заканчивались провалом. Гитлер считал Ржев «воротами Берлина» и потому требовал биться до последнего. Сыграла свою роль и излишняя самоуверенность советского руководства. Маршал Георгий Жуков на первых порах был убежден, что разгромить немецкую группировку удастся быстро. Того же требовал от него и Иосиф Сталин. Одни историки считают, что Ржев был величайшим провалом Советской армии и в том числе Жукова. Они называют сражение «ржевской мясорубкой». В советское время про Ржев не вспоминали. Другие историки уверены: именно Ржевская битва позволила разгромить армию Паулюса под Сталинградом. Советские войска постоянно атаковали и оттягивали на ржевский участок огромные силы немецкой армии. И поэтому перебросить их на штурм Сталинграда было попросту невозможно. Так или иначе, но долгие годы солдаты, своими жизнями оплатившие победу стране, были забытыми героями.

Но, справедливость восторжествовала! В историю народной памяти о Великой Победе вписана ещё одна святая дата – 30 июня 2020 года. Именно в этот день состоялась долгожданная торжественная церемония открытия Ржевского мемориала. Чувства, которые испытывали многочисленные участники памятного события - не передать словами! Мне, побывавшему по заданию редакции на открытии мемориала, навсегда запомнится величие и торжественность монумента, в то же время его простота и поэтичность. 25-метровая, олицетворяющая солдатскую душу, возвышается на десятиметровом зелёном холме, в какой-то миг, кажется, начинает парить в воздухе, превращается в стаю журавлей, которые поднимаются в небо... Авторам проекта – скульптору Андрею Коробцову и архитектору Константину Фомину – удалось в одном памятнике совместить смысл двух самых известных и трагических стихотворений о войне. Я имею ввиду «Журавли» Расула Гамзатова и «Я убит подо Ржевом» Александра Твардовского.

В каждом городе в каждом районе Тверской области есть музеи, где собраны уникальные реликвии, документы времен Великой Отечественной войны. И эти стенды, кажется, оживают и стараются как можно больше рассказать посетителям о том героическом времени и земляках, которые ушли в бессмертие, защищая Родину. Торжок и Торжокский район по праву гордятся своими земляками – Героями Советского Союза. Их – 17! И о каждом прославленном земляке был напечатан очерк в «Торжокской неделе». А вот какие бои были под Торжком осенью 1941 года. 19 октября усиленная группировка войск Красной армии приступила к ликвидации окружённых фашистов, усилив натиск на противника. В ходе тяжёлых боев к 21 октября 1941 года вражеская группировка, которая ещё четыре дня назад планировала сходу взять Торжок, была полностью разгромлена. Только убитыми фашисты потеряли свыше 500 человек, на поле боя осталось два десятка подбитых немецких танков, 200 мотоциклов. Были захвачены десятки грузовиков. Конечно, окружение под Торжком не столь масштабное, но оно было одним из первых, и пришлось на самый тяжёлый месяц войны – октябрь 1941 года.

Беспримерный героизм русского солдата даже у фашистов вызывал не только шок, а и признание полного превосходства над армией вермахта, благодаря силе духа и горячей любви к отечеству. Об этом свидетельствуют письма немцев в Германию. Сегодня они в открытом доступе, их тысячи.

Приведу только три, и они, уважаемые читатели, укрепят ваши благодарные чувства потомков к подвигам отцов и дедов.

*«17 июля 1941 года. Сокольничи, близ Кричева. Вечером хоронили неизвестного русского солдата. Он один стоял у пушки, долго расстреливал колонну танков и пехоту, так и погиб. Все удивлялись его храбрости. Полковник перед могилой говорил, что если бы все солдаты фюрера дрались, как этот русский, то завоевали бы весь мир. Три раза стреляли залпами из винтовок. Все-таки он русский, нужно ли такое преклонение».***К.Хенфельд, обер-лейтенант 4-й танковой дивизии.**

«Я не могу тебе передать то, что здесь происходит. Поверь, что ничего подобного я еще не видел и не переживал за всё время войны. Каждый день стоит нам много жизней. Наш батальон расформирован – в нем почти никого не осталось. Я попал в 5 роту. Уже сейчас в ней меньше людей, чем должно быть в одном взводе... Русские – отчаянные люди. Они упорно сопротивляются и не боятся смерти. Да, Россия – это загадка для всех нас. Иногда мне кажется, что мы втянуты в очень опасную авантюру» - **Алоиз Луринг, немецкий ефрейтор.**

«В такое просто не поверишь, пока своими глазами не увидишь. Солдаты Красной армии, даже заживо сгорая, продолжали стрелять из полыхавших домов!» - **Генрих Нойфох, офицер 7-й танковой дивизии.**

Эти факты, эти примеры стойкости и мужества нужно осмысливать, пропускать через сердце, чтобы действительно крепла связь поколений. Россия тем и уникальна, что имеет богатейшую историю, не нужно ничего придумывать, сочинять мифы. Главное, сполна постичь то духовное наследие, доставшееся нам от предков – будь то ратные подвиги или культурные созидательные достижения. Только вот толкователи этого наследия, оказывается, не всегда привержены истине. Об этом говорил 21 апреля во время Послания Федеральному собранию президент России Владимир Путин. Привожу цитату полностью: *«До сих пор еще, знаете, открываю некоторые школьные учебники, с удивлением смотрю, что там написано, как будто не про нас. Кто пишет, кто пропускает такие учебные пособия? Просто удивительно! Всё что угодно там написано, и о «втором фронте», только про Сталинградскую битву ничего не сказано – бывает и такое. Просто удивительно! Просто не знаю, даже не хочу комментировать».*

Естественно, в этот же день Министерство просвещения организовало проверку и доложило средствам массовой информации: «выявлен учебник «История России и мира» для 11-го класса под редакцией Волобуева, содержание которого крайне слабо отражает события Сталинградской битвы. Выяснилось, что данный учебник от 2013 года до сих пор используется в общеобразовательном процессе в российских колледжах». Мне стало интересно: а что значит «крайне слабо отражать события»? Выяснилось: учебник, объёмом 329 страниц, начальной фазе обороны Сталинграда уделил 12 строчек (чуть менее 800 печатных знаков), а вторая фаза контрнаступления, которая стала началом коренного перелома в Великой Отечественной войне, уместилась в 15 строчек (примерно 1000 печатных знаков). Какие тут могут быть комментарии... Одна хорошая новость; Минпросвещение с нового учебного года запретило использовать данный учебник в общеобразовательном процессе.

Эта статья вполне могла бы обойтись и без этого досадного факта. Но... Ошибки, просчёты, если к ним относиться «по умолчанию», весьма опасны рецидивом. Мы ведь сегодня события Великой Отечественной войны сравниваем не с начищенным до блеска орденом – учитываем не только решительные наступления и атаки, но и колоссальные потери, трагизм на невероятно трудном и изнурительном пути к Великой Победе. От такого справедливого отношения к правде самый великий праздник наполняется пониманием и человеческой теплотой. А значит, получает прочную прописку в сердце каждого из нас.

Мы, студенты Константиновского техникума агроветтехнологий и управления (КСХТ), от всего нашего активного и дружного учебного заведения поздравляем всех россиян с Великим праздником - Днем Победы! И поэтому случаю хотим рассказать о молодом герое, который прославил наш город Константиновск в годы Великой Отечественной войны – Володе Попове!

Будучи семнадцатилетним студентом нашего тогда еще сельскохозяйственного техникума, Володя пошел в партизаны и очень скоро совершил небольшой, но подвиг! Он перерезал телефонный провод, который связывал немецкий штаб с командованием в городе Шахты. Уже наутро фашисты поймали его и расстреляли. Нельзя, чтобы такие имена и подвиги канули в неизвестность. Поэтому при входе в наш техникум висит мемориальная доска с именем Попова Володи!

*Небо под вечер багрово
В сращении солнечных стрел.
В тот час комсомольца Попова
Фашисты веди на расстрел.
Он шел по родным переулкам.
Теперь смельчаку не бежать.
Вокруг раздавались гулко
Шаги конвоиров-солдат.
Поломаны пальцы и руки,
След крови, где ноги прошли...
Ни пытки, ни страшные муки
Володю сломить не смогли...*

Мы, молодое поколение России сегодня славим великие дела наших предков и принимаем участие в «Марафоне Памяти».

*Праздник радостный и светлый
Отмечает вся страна.
Пусть всем мирно солнце светит
Миру не нужна война.*

*С Днем Победы всех поздравим,
Слава павшим и живым.
Подвиг ваш великий славим
И «спасибо» говорим!!!*

С Днем Победы!

спасибо деду за победу!



Издается студенческим самоуправлением
ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)»

Основана в 1998 году.

Редакция:

Главный редактор:

Дудолодова Оксана Владимировна

Дизайнер-верстальщик:

Каюпова Елизавета

Корректоры:

Пятилетова Татьяна Васильевна

Ковалева Оксана Михайловна

Редакция выражает
благодарность администрации

ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)» за помощь в
выпуске газеты.

А также всем студентам КТАУ,
принявших активное участие в интервью и
опросах

Над номером работали:

Ерофеева Дарья

Курулева Мария

Тимошевский Кирилл

Мирошниченко Екатерина
Милякова Валерия
Миронюк Михаил
Казанцева Анастасия

Мнения, высказываемые
в публикуемых материалах,
отражают точку зрения автора
и могут не совпадать с мнением